

这一刻，等了三年

近百名香港游客飞抵泉城，是三年来山东首个直航入境旅游团

文/片 记者 程凌润 刘桂斌

热情相迎，首个入境旅游团来了

“老师儿，欢迎来济南！”2月21日傍晚6点，在济南国际机场国际及港澳台入境大厅，当挥舞着黄色小旗的导游出现时，现场几位济南市民送上诚挚的问候，而推着行李箱的香港游客则热情地挥手回应。

“过去三年都没有机会来，这次来我很激动。”香港游客王先生对“好客山东”之旅充满了期待，他说自己很想看看天下第一泉趵突泉，也要爬爬五岳之尊泰山，还要去曲阜拜祭一下孔子。

“济南的山，层峦叠嶂；济南的泉，水涌若轮；济南的湖，万涓汇流；济南的城，底蕴深厚……”在欢迎仪式上，济南市文化和旅游局党组成员、副局长任晓瑞说，来自香港的大型旅游团再次来到济南，这是济南市三年以来的首个入境旅游团，这标志着“我们停滞了三年的入境游开始复苏了。”

据了解，该入境游首团包括两家旅行社的三个小团，他们将分成三路开启为期五天的“好客山东”之旅。“因为时间仅有短短五天，我们就把山东最精华的景点呈现给游客。”港中旅国际(山东)旅行社有限公司副总经理逢真介绍，他们旅行社的“小团”将游览济南、泰安、潍坊、青岛等地特色景点。

网红奶茶，游客收到特殊礼物

“有朋自远方来，不亦乐乎。”在香港游客飞抵济南国际机场以后，收到了济南旅游宣传资料和城市伴手礼，同时获赠天下第一泉景区的游船船票。

值得注意的是，每一位香港游客还收到了一份特殊的礼物——现场制作的两款明湖网红奶茶，分别印有济南八景之中的“锦屏春晓”和“历下秋风”。

据了解，济南八景奶茶由天下第一泉文创中心明湖店于2021年推出。此前，该奶茶曾出现过一杯难求火爆场景，甚至有游客排队一个小时仅是为了买一杯济南八

“终于等到了香港(旅游)团的抵达！”2月21日下午，近百名香港游客飞抵济南国际机场，现场一位旅行社负责人激动地说道，这一刻，她等了三年。

据了解，这是济南时隔三年迎来的首个入境旅游团，也是三年来山东首个直航入境旅游团，标志着沉寂三年的济南入境旅游市场正式拉开复苏序幕。



香港游客刚下飞机，就收到了济南八景网红奶茶。

景奶茶。

“我们想让香港的游客在下了飞机后，能够了解济南八景，让他们对济南有一个非常好的印象。”天下第一泉文创中心明湖店一名工作人员称，她们准备奶茶也是让香港游客有一种宾至如归的感觉。

“大明湖是要去的，风光怡人。还有趵突泉，是济南72名泉之首。”逢真说，他们旅行社的“小团”将在2月24日、25日开启泉城济南之旅，他们不仅要带着游客游览济南的旅游景区和历史文化街区，还要去芙蓉街、宽厚里品尝济南特色的美食，并将体验画舫游船、超然楼、南丰戏楼、古城老街等网红打卡点。

政策激励，入境游将逐渐复苏

2月6日起，国内试点恢复旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

“政策放开以后，我们旅行社就马不停蹄

地上线各种产品，希望尽快招揽港澳游客来山东。”逢真说，他们在准备阶段遇到了航空运力不足、机票价格昂贵等困难，但是市场需求还是很大的，“这个产品上线不到两天，机位就全部收满了，这让我们很有信心。”

“(入境游)市场非常好，我们的澳门入境游首发团2月27日就要在青岛落地了。”青岛和易旅行社执行董事姜伟说，目前入境游旅游团以中老年人为主，“只要(航班)有位置，基本上就能成团。”

据任晓瑞介绍，济南市将加快入境旅游市场复苏发展，实施“引客来济”计划，出台新一轮地接旅游奖励政策，打造更多适合入境游客需求的高品质线路产品，并联合境外旅游渠道商、批发商大力招徕境外游客，拓展入境客源市场。

此前，济南市文化和旅游局联合济南市发改委、济南市财政局出台提振文旅消费“十条”措施，计划安排财政资金9100万元，增强消费能力、改善消费条件、创新消费场景，力促济南文旅消费全面复苏。

研究入境游市场形势，积极进行产品升级

中国旅游研究院发布的《中国入境旅游发展年度报告2022-2023》中提到，2022年，海外对来华航班和住宿的搜索量较2021年同期有明显回升。尤其在2022年6月以来，伴随着中国入境隔离、签证政策的放宽，加之国际航班数量持续增多，海外对来华航班和住宿的搜索量显著上升。

根据海外民众一般提前3-6个月开始

计划旅游的消费习惯，这一数据预示着，2023年中国入境旅游市场大概率将会出现显著的恢复。

“时隔三年，济南迎来入境游首个旅游团，这是济南旅游市场重大的突破。”山东大学经济学院教授、山东大学文化和旅游研究中心主任王晨光称，在各项利好政策的影响下，入境游市场会逐渐

复苏，不过何时恢复到疫情前的状态仍是个未知数。

王晨光认为，济南旅游企业以及景区要积极利用入境游市场逐渐复苏的机遇，“要研究当前的市场形势，要做产品转型升级”。同时，王晨光建议文旅主管部门要加大市场开发力度，同时加大政策倾斜和支持。

编辑：彭传刚 组版：刘淼

齐鲁晚报·齐鲁壹点
服务电话

客户部：85196192 85196239
汽车事业中心：85196533
房产事业中心：85196379
健康民政新闻事业部：85193749
教育新闻事业部：85196867
财经新闻事业中心：85196145
产经新闻事业中心：85196807
风尚齐鲁全媒体中心：85196380
文旅全媒体中心：85196613
地方事业部：85196188
招聘、分类广告部：85196199
视频中心：82625465
互联网与科技事业部：85196382
大数据中心：82625452

公告

吴双(霜)、吴杰、吴军：你们系我院职工吴冰档案中登记的亲属，因无法与你们取得联系，特登报向你们告知如下信息：

吴冰因病，于2023年2月6日去世。

济南市技师学院
2023年2月22日

开展易制毒化学品检查

2月17日，在平区禁毒大队对全区使用易制毒化学品企业开展了安全检查。检查组通过听取企业负责人、专管员汇报，实地查看易制毒化学品的存储、运输和使用情况台账，做到底数清、情况明，向企业负责人宣讲了相关法律、法规，提出可行性建议，确保易制毒化学品绝对安全储存。(杨录新)

禁毒知识走进课堂

为筑牢校园禁毒防线，近日，高密市公安局禁毒大队积极与教体局对接，联合派出所开展了系列“开学第一课”禁毒宣传活动。民警结合仿真毒品模型、识毒防毒手册、宣传展板等讲解毒品的种类，特别是新型毒品，提高同学们面对毒品的辨别能力。(王金)

老人乘车行动不便 公交司机暖心照顾

近日，在济南K95路车上发生的暖心一幕：一位老人因为行动不便无法上车，驾驶员王静看到后，立即下车从身后扶着老人上车，并帮老人找好座位坐下。待老人要下车时她再次搀扶着将老人送到站台的安全地带，她的暖心举动让老人感动，也被车上乘客点赞。

公交志愿者进社区 服务急救公益课堂

近日，济南公交中部三队的志愿者多次走进社区开展志愿服务活动，为社区急救公益课堂做好服务。志愿者曾范智、马安宝等作为志愿者在公益课堂现场为人体模型喷酒精消毒，协助大家操练等，希望通过自己的行动为普及急救知识出一份力。

记者 崔岩

2月21日上午，“媒体看信访山东行”系列采访活动启动仪式在济南举行。

「媒体看信访山东行」系列采访活动启动

全方位展示山东信访工作生动实践

“全省信访系统深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚决扛起为民解难、为党分忧的政治责任，统筹推进，扎实工作，用心用力解决了大量群众的急难愁盼问题。”启动仪式上，山东省政府副秘书长、省信访局党组书记、局长柳景武介绍说，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，全省信访系统锚定“走在前，开新局”，积极主动作为，完善制度机制，重点开展“《信访工作条例》落实年”活动、信访问题源头治理三年攻坚行动、重点领域信访突出问题化解攻坚、国家和省级“信访工作示范县”创建等工作，着力打造适应群众新需要、体现时代新特征、彰显山东创新力的信访工作高质量发展新模式，更好服务经济社会发展、维护群众合法权益、促进社会和谐稳定。下一步，将以“媒体看信访山东行”系列采访活动为契机，不断创新工作，总结经验，全方位展示山东信访工作生动实践，为推动信访工作高质量发展营造良好舆论氛围。

据了解，“媒体看信访山东行”系列采访活动，将邀请中央和省内外主要新闻媒体记者前往全省各地深度采访，总结宣传一批优秀经验做法，提高“山东经验”在全国范围内的影响力，推动山东信访工作高质量发展。

启动仪式后，现场观摩了济南市“数字信访”“泉城帮办·随访连线”等创新举措。网上听民声，网下暖民心。在济南市信访信息一体化中心，随访连线员们全程跟踪信访事项处理进展，帮办代办督查员们帮助信访群众向有关事权单位反映信访诉求、跟踪办理过程、反馈办理结果、做好疏导化解，变“等群众上访”为“替群众代办”，变被动化解矛盾为主动解决问题，打通信访便民服务“最后一公里”。

十六里河 落实“门前五包”，汇聚城市管理合力

为进一步规范经营秩序，增强群众文明意识，近日，济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队开展门前五包巡查落实工作，对辖区内沿街商户的门前五包主体责任履行情况进行检查。

在巡查的过程中，城管人员对商家开展宣传教育，告知商户要文明经营，落实好“门前五包”管理，履行好各自责任及责任范围，对商户提出的问题耐心进行详细解答，帮助商家树立好城市治理主人翁意识。针对发现的问题，通过加大巡查力度，强化督导检查的方式，确保问题限时整改到位。(许婷婷)